

热浪来袭



近半美国人面临高温困扰

上图：7月12日，在美国密歇根州韦斯特兰举行的韦恩“泥巴节”上，一名11岁的女孩在烈日下畅游“泥湖”。美国国家气象局12日对23个州的部分地区和首都华盛顿发出高温警告。这些地区当天气温普遍接近或超过38摄氏度，有的地方甚至达到46摄氏度。接近一半的美国国民面临高温困扰。

热浪袭击欧洲多国

下图：7月12日，在意大利罗马市中心，一个女孩在喷泉里嬉水消暑。连日来，意大利多个城市迎来今夏首次热浪，最高气温直逼40摄氏度。意大利保局12日针对包括首都罗马在内的13个城市发布高温红色警报。

此外，匈牙利首都布达佩斯气温超过30℃，高于往年。在希腊首都雅典，气温也超过了37℃。 □新华社发

●人物

学者型金融专家——朱民



熟识朱民的人称他“头脑清晰、开朗、厚道、能力强”，并且英语很好，是个典型的“学者型金融专家”。他现年58岁，“科班出身”，先后就读于上海复旦大学和美国约翰·霍普金斯大学，获经济学博士学位，随后进入约翰·霍普金斯大学政策研究所。而曾经分别在复旦大学和约翰·霍普金斯大学任教的经历更是奠定了他“学者型官员”的特性。朱民有着丰富的银行管理经验，并且得到了国际社会的认可。他师从保罗·沃尔克，后者曾在卡特和里

根总统任上担当美联储主席，目前为美国总统奥巴马的经济顾问。朱民自1990年起任世界银行经济学家（顾问）约6年，2003年至2009年先后任中国银行行长助理、副行长，并自2009年10月起任中国人民银行党委委员、副行长。2010年2月，时任IMF总裁卡恩提名朱民出任IMF特别顾问。卡恩对朱民的评价与新总裁拉加德如出一辙，称他具有丰富的政府和金融部门工作经验，同时他的加入将加强IMF对亚洲和新兴市场的了解。



赖昌星暂准有条件释放

7月12日，赖昌星的律师拉森在开庭之前接受记者采访。赖昌星没有到庭，而是在拘留中心通过电话连线听取裁判官裁决。加拿大移民和难民局12日下午经过75分钟的聆讯后作出决定，认为赖昌星潜逃的可能性不大，暂准有条件释放，等候加拿大联邦法院7月21日开庭审理他提出延缓遣返的要求。赖昌星是上周四(7月7日)在温哥华市中心他的住所内被加拿大边境服务处官员逮捕的，主要原因是加拿大边境服务处认为赖昌星在等待联邦法院开庭之前的这段时间里有可能潜逃。如果21日联邦法院审理后否决赖昌星的延期遣返理由，加拿大移民部最快将会于7月25日将赖昌星遣返回中国。 □新华社发

朱民被提名为IMF副总裁

曾任央行副行长；或26日履新

7月6日，国际货币基金组织(IMF)迎来了史上首位女总裁拉加德。12日，拉加德公布了上任后对IMF进行的首次人事调整，提名中国央行前副行长朱民出任新增设的第四副总裁。若获得IMF执行董事会批准，朱民将于26日走上任。

IMF重视亚洲和新兴市场

有关朱民将出任IMF副总裁的消息已经传了很久，各方面一直未予以证实，直到IMF7月12日正式发表声明确认此项提名。声明援引拉加德的话说，朱民在政府、国际政策制定和金融市场方面具备丰富经验，拥有很强的管理和沟通技能，对IMF的机构制度有着深刻的见解。因此，拉加德提议朱民“从2011年7月26日起担任新设的副总裁一职，与其他三位副总裁一道为总裁提供支持”。

“作为副总裁，他将发挥重要的作用，与我和管理层其他同事一道，迎接全球成员国未来面临的挑战，并增强IMF对亚洲和新兴市场的了解。”拉加德在声明中称。

截至目前，中国人民银行尚未对此事公开发表评论。不过，在8日举行的中国外交部例行记者会上，当被问到对国际货币基金组织拟任命朱民为副总裁的报道有何评论时，发言人洪磊说：“中方一贯主张，国际货币基金组织应继续推进治理结构改革，增加新兴市场和发展中国家的代表性和发言权，按照公开、透明、择优的原则遴选高级管理层。”

打破传统，IMF增设第四副总裁

IMF成立于1944年，最高管理层为“一正三副”，按惯例总裁由欧洲人担任，第一副总裁由美国人担任，另外两位副总裁来自其他国家，而如果朱民在7月26日顺利履新，IMF

副总裁的人数将从现在的三位增加到四位。

中国社会科学院世界政治与经济研究所研究员谷源洋分析道，拉加德增设第四副总裁主要是为了应对突然增多的工作量。自此次金融危机爆发以来，越来越多的声音要求IMF切实履行金融监管功能，加强对于国际资金流的监控，以防止类似危机再次爆发。对IMF而言，加强金融监管就意味着更大的工作量，因此拉加德迫切需要有更多的手协助工作。而选择一位来自新兴经济体的副手同时也符合IMF增加新兴经济体份额和投票权比重的改革方向。目前IMF的第一副总裁是来自美国的约翰·利普斯基，其他两位副总裁分别是来自日本的筱原尚之和埃及的玛特·沙菲克。其中，利普斯基即将于8月底退休。IMF在7月12日的声明中透露，拉加德已提议奥巴马经济顾问戴维·利普顿接替利普斯基出任第一副总裁，利普顿将于9月1日上任。(综合)

●分析

副总裁：地位提升 权力有限

IMF总裁拉加德12日提名现任总裁特别顾问，来自中国的朱民为IMF副总裁人选，如果此项提名获得通过，朱民将成为IMF在1944年成立以来首位出任副总裁的中国籍人选。

如果一切顺利，朱民将成为首位入主IMF领导层的新兴经济体代表。一位来自中国的人选出任IMF的副总裁，这在一定程度上显示了中国的重要性。

但是，我们必须认识到的一点是，IMF作为一个国际经济组织，它的议事规则必须遵守国际组织的法定程序。IMF以各国或者各个经济体在这个组织中的出资份额来安排

每一个参与者的议事权，在这一点上，它类似于一个股份公司。美国之所以能够在这个组织中享有至高无上的地位，并且至今仍握有“一票否决”权，这与它在这个组织中的投资份额有直接的联系。当然，美国在得到这种好处的同时，也接受了另外的制约，比如具有美国籍的人选不能出任IMF的总裁，这也为这个国际组织建立起了相对公平的议事规则。现在，一位来自中国的人选出任IMF的副总裁，不可能从根本上改变这个总的议事规则。说得极端一点，当中国与其他国家在IMF内发生利益冲突的时候，朱民这个“中国人”不可能动用他副总裁的有限权

力来维护中国的利益。不过，中国社会科学院世界政治与经济研究所研究员谷源洋强调，IMF不会因新副总裁上任而发生剧变，IMF的改革将分阶段逐步推进。谷源洋指出，一旦朱民顺利出任IMF副总裁，那么他的身份将具有双重性。首先，作为IMF的副总裁，朱民的第一要务是保证IMF的稳定和正常运作，而改革过于大刀阔斧则不利于IMF的稳定。其次，作为新兴经济体的代表，朱民定会不遗余力地、适度地推进IMF的改革，增加新兴经济体的份额、投票权和话语权。(综合)

候任女总理英拉未通过议员资格审查

泰国大选风云突变

综合外国媒体报道，泰国选举委员会当地时间7月12日晚公布了500个国会下议院议席中的358名合格议员名单，令人备感意外的是，为泰党头号候选人英拉和即将卸任的总理阿披实等人的议员资格未获通过。

英拉、阿披实议员资格均受怀疑

12日，在经过了10个小时的漫长讨论以后，泰国选举委员会通过决议，认定125名比例代表制议员中有109人符合当选资格。其余16人暂时未获认定，原因是他们被怀疑在竞选过程中有违反选举法的现象。

在这16人中有13名为泰党候选人，其中包括英拉以及贾都朋和纳塔武等“红衫军”领导人。而民主党中有3人的议员资格未获确认，其中包括即将卸任的总理阿披实和总理府部长翁阿。

在全部375名选区制议员中，选举委员会确认了其中249人的当选资格有效。按照规定，选举委员会将在大选过后30天内确认至少95%的合格议员名单，以便新国会下议院首次会议能够顺利召开。

根据泰国2011年版宪法修正案，泰国国会下议院任期4年，由500名议员组成。泰全国分为375个选区，每个选区拥有1个国会下议院议席，由选民直接投票产生，即选区制议员；其余125个议席按照政党所获直接投票议席数比例分配，即比例代表制议员。选举结果公布后的30天内，新国会下议院必须投票选举议长，60天内投票选举总理。

制作分发炒米粉被指贿选

在本月3日举行的泰国国会下议院选举中，以英拉为总理候选人的为泰党获得总共500个席位中的265席，轻松赢得组阁权；而以阿披实为党首的民主党仅获得159席。根据这一选举结果，英拉即将成为泰国首位女总理，然而泰国选举委员12日的决定令看似平静的此次大选上马风云突变。

泰国当地媒体报道称，有人曾向选举委员会投诉说，在竞选期间，英拉的助选团队内有她被禁止参选的姐夫。另外，英拉曾在一次竞选活动中亲手为民众制作炒米粉并分发给民众吃，因此存在“贿选嫌疑”。而阿披实也被指做过类似的拉票动作，涉嫌“变相贿赂商家”。泰国选举委员会表示，将就有关选举舞弊投诉进行调查。调查结果将被送至宪法法院，若真有候选人违反选举法，将由法院决定是否取消其资格。分析人士称，此举意味着泰国存在重新举行大选的可能。(综合新华社、中国日报消息)



我相信选举委员会通过调查后，会给出一个合理的交代，我和为泰党能够得到公正的结果。我相信不会出现自己的议员资格被取消，候任总理身份被取代的局面。——英拉·西那瓦

●点评

一场“司法政变”？

泰国国会下议院选举中为泰党头号候选人英拉·西那瓦13日淡化自己当选资格尚未确认的影响，称相信自己和所属政党将获得“公道”。

一些分析师推测，选举委员会以需要调查违反选举法的投诉为由，推迟确认英拉的议员资格，给她组建政府、出任总理的前景投下阴影，可能标志又一场“司法政变”的开始。

泰国《民族报》注意到，选举委员会过去从未“暂缓”认定某个政党的比例代表制头号候选人。美联社等媒体分析，任何旨在取消英拉当选资格的举动都可能招致为泰党支持者，尤其是“红衫军”大规模抗议，引发新一轮政治动荡。

新加坡东南亚研究院学者帕温·查查瓦达说，选举委员会推迟确认英拉议员资格，可能意味着针对他信阵营的又一次“司法政变”拉开序幕。“这是试图在选举中阻止为泰党上台”，他说，至少“会在为泰党支持者中激起怨恨，可能最终导致泰国政治危机延续”。

他信2006年9月遭政变推翻后，他信阵营出身的两名总理沙马·顺达卫和颂猜·翁沙瓦先后因宪法法院判决而下台并被禁止从政。

他信领导的泰爱泰党遭宪法法院解散后，他信阵营成立人民力量党，2007年赢得国会下议院选举，沙马出任总理。次年9月，宪法法院裁定沙马主持烹饪电视节目违反宪法，剥夺他的总理职务。他信的妹妹颂猜接替沙马。同年12月，宪法法院判决解散人民力量党，当时的在野党民主党得以翻身上台。

民主党法律团队本月8日说，已经以为泰党允许遭禁从政人士参与竞选为由要求选举委员会建议宪法法院解散为泰党。(综合新华社电)

Advertisement for Besturn cars. Features a silver car and text: '清库抢购, 数量有限, 惊喜无限! 一汽奔腾全系老款车型, 8.38万起!' Includes a list of dealerships and contact information.

Advertisement for China Great Wall Asset Management Company Jinan Office. Text: '中国长城资产管理公司济南办事处 债权转让通知' and details about debt transfer services.